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VERBALE N. 37 

 
                                                          Seduta 23 Settembre 2020 

 

 
             Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 23 (ventitré) del mese di Settembre alle ore 14.30 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in modalità 

telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020   con il 

seguente odg : 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Esame su Proposta di Delibera n. 366/2020 “Imposta municipale propria (IMU) - Legge 27 
dicembre 2019, n. 160, art. 1 commi 738 e ss. -  Approvazione delle aliquote 2020 e del 
Regolamento”; 

 Esame su Proposta di Delibera n. 377/2020 “Ratifica di provvedimenti economico finanziari 
adottati in via di urgenza per l'emergenza COVID-19”; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 
 Varie ed eventuali. 

 

Il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini, in qualità di team manager alle ore 

14.30 procede con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/re presenti telematicamente  

Vicepresidente  U. Bocci, P. Bonanni, J. Cellai, E. Cocollini,  E. Conti, M. Dardano, F. Giorgetti , M. 

Monaco in sostituzione del Consigliere assente F. Bussolin,  e L. Perini.  

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Massimo Fratini  

Vicepresidente  Ubaldo Bocci                  

Componente  Patrizia Bonanni        

Componente Federico Bussolin         assente Michela Monaco 

Componente  Jacopo Cellai                                   

Componente Emanuele Cocollini        

Componente  Enrico Conti  

Componente  Mimma Dardano                 

Componente  Fabio Giorgetti  

Componente Letizia Perini                   

 
 

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  
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Il Presidente apre la seduta alle ore  14.36    essendo presente il numero legale; sono presenti  

l’Assessore al Bilancio Federico Gianassi , la direttrice della Direzione Risorse Finanziarie dott.ssa 

Francesca Cassandrini e il dirigente dottor Davide Zenti. 

Il Presidente, ricordato l’argomento del giorno, dà la parola all’Assessore per l’illustrazione delle due 

delibere. 

L’Assessore mette in evidenza che gli atti odierni che andranno poi in Consiglio a fine mese, 

riguardano il taglio delle tasse che trovano copertura nella manovra di bilancio. 

Queste  operazioni tenderanno  ad aiutare la ripresa economica fiorentina con sgravi e agevolazioni che 

si aggirerà intorno ai 30 mln di euro , portando un risparmio alle attività economiche e alle  imprese . 

Le manovre riguardano tutti i tributi locali con tagli sul  Cosap con un azzeramento da marzo a 

dicembre 2020 per le attività di somministrazione; ambulanti non alimentari; categoria dei tassisti  e alle 

strutture alberghiere che pagano gli stalli di sosta. 

 Riduzione del Cosap per i chioschi come trippai e fiorai da marzo fino ad ottobre; mentre agli 

ambulanti alimentari  verrà applicata  una riduzione del 25% su base annua. Questa  manovra evidenzia 

l’Assessore, porterà alle attività un risparmio di  circa 8 mln di euro. 

Riduzione del Cimp relativa la pubblicità  e le insegne che,  quest’anno, verrà ridotta del 25% su base 

annua; alle imprese sarà applicato uno  sconto di 1 mln di euro. 

Un’altra riduzione interessa il tributo Tari, l’amministrazione fiorentina senza attendere interventi del 

governo o di Arera, ha deciso di intervenire con un nuovo comma, ad esempio in caso di eventi 

sanitari come una pandemia, piuttosto che eventi calamitosi che abbiano una ricaduta sull’economia 

locale, la Giunta  apporterà sconti del 25% sul tributo alle attività economiche con un risparmio per le 

attività di circa 12 mln di euro. 

Riduzione della tariffa Tari potrà anche essere differenziata per categoria o sottocategoria di utenza. La 

riduzione complessiva della tariffa non potrà eccedere il 50% della tariffa annua dovuta. 

L’Assessore conclude esplicitando che questa una manovra eccezionale è un sostegno al mondo del 

lavoro colpito dalla crisi  con provvedimenti di riduzione del  carico fiscale a ristoranti, bar, pasticcerie, 

taxi, alberghi, commercio ambulante e tanti altri. 

Il Consigliere Conti ringrazia l’Assessore per le operazioni adottate, ridurre Cosap, Cimp, Tari e Imu 

alle attività commerciali più impattate dall’emergenza sanitaria è la riprova di quanto l’amministrazione 
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sia vicina alle imprese e ai lavoratori  dei settori più in sofferenza. 

Alle ore 15.18 la Consigliera M. Dardano si disconnette. 

Il Presidente Fratini, evidenzia che i provvedimenti adottati dalla Giunta, sono la riprova di una 

disponibilità e apertura a tutte le forze politiche, un plauso per la metodologia intrapresa; aggiunge che 

la commissione bilancio presenterà emendamenti  alla Proposta di Delibera nella prossima seduta.  

Al termine degli interventi il Presidente M. Fratini ringrazia l’Assessore e la direttrice Cassandrini 

verifica la  presenza e procede con l’appello nominale dei/delle Consiglieri/re  
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Presidente Massimo Fratini  
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chiude la seduta alle ore 15.20 
 
Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 13.10.2020 
 
 
 

 
     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 

Annalisa Di Salvatore                                                                    Massimo Fratini 
                                                                                                      

                                                                                                          


